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Măsuri de simplificare eliminate Măsuri de simplificare eliminate 
îîncepând cu 2008ncepând cu 2008

• clădiri, părţi de clădire şi terenuri pentru a 
căror livrare se aplică regimul de taxare�
(clădiri noi şi terenuri construibile);

• lucrări de construcţii-montaj.
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Măsuri tranzitoriiMăsuri tranzitorii
--�PRPHQWXO�H[LJLELOLWa�PRPHQWXO�H[LJLELOLWaţţii TVA ii TVA --

Livrări imobile

• data la care sunt îndeplinite formalităţile 
legale pentru transferul dreptului de 
proprietate

• data emiterii unei facturi

• data la care se încasează avansul
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Măsuri tranzitoriiMăsuri tranzitorii
--�PRPHQWXO�H[LJLELOLWa�PRPHQWXO�H[LJLELOLWaţţii TVA ii TVA --

Lucrări de construcţii-montaj

• data emiterii situaţiilor de lucrări sau� D �
acceptării lor de beneficiar

• data emiterii unei facturi

• data la care se încasează avansul
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ScutiriScutiri

Art. 141 (2) lit. f) Cod Fiscal

Este operaţiune scutită de taxă:

Livrarea de către orice persoană a unei 
construcţii, a�XQHL�SaUţi a acesteia şi a terenului 
pe care este construită, precum şi a oricărui alt 
teren. Prin excepţie, scutirea nu se aplică pentru 
livrarea unei construcţi i  n o i ,  a unei părţi  a  
acesteia sau a unui teren construibil (dacă este 
efectuată de o persoană impozabilă care şi-a 
exercitat ori ar fi avut dreptul să-şi exercite 
dreptul de deducere total sau parţial a taxei 
pentru achiziţia, transformarea sau construirea 
unui astfel de imobil).
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Livrări de imobile efectuate de Livrări de imobile efectuate de 
persoane fizicepersoane fizice

• R.G: operaţiune neimpozabilă (fără TVA)

• Devine operaţiune impozabilă (cu TVA) din 
momentul în care persoana fizică devine 
persoană impozabila din punct de vedere al 
TVA
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Persoane impozabilePersoane impozabile

Este considerată persoană impozabilă orice persoană 
care desfăşoară, de o manieră independentă şi 
indiferent de loc, activităţi economice, oricare ar fi 
scopul sau rezultatul acestei activităţi. Constituie
activitate economică exploatarea bunurilor corporale
sau necorporale în scopul obţinerii de venituri cu 
caracter de continuitate (art. 127 Codul Fiscal).

Obţinerea de venituri de către persoanele fizice din 
vânzarea locuinţelor proprietate personală sau a altor
bunuri care sunt folosite de către acestea pentru
scopuri personale,  n u  va fi considerată activitate
economică, cu excepţia situaţiilor în care se constată
că activitatea respectivă este desfăşurată în scopul
obţinerii de venituri cu caracter de continuitate
(punctul 3 din Norme)
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RambursareRambursare TVATVA

• Termen de soluţionare a cererilor de 
rambursare – 45 zile (Ordin nr. 
1857/2007);

• 0,1%/zi dobânzi de întârziere.
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ContactContact

BIRIS GORAN SCA

Str. Emanoil Porumbaru nr. 77, Bucuresti, 
Sector 1

Tel: 031.228.68.68

tax@birisgoran.ro
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